25 Opérations algébriques sur les limites de fonctions.

25 Opérations algébriques sur les limites de

fonctions.
I Additions.
g
Y4 +00 | —00
/
m m+/{ | +00 —00
+00 +00 +00 ?
—00 —00 ? —00
Exercice 1.

Déterminez si possible la limite de f en a.
a) f(z)=—-42+x—Teta=—-0o. b) f(z)=¢€"+ T eta=—oo.

c) f(x)=1n(x)—ieta=0+. d) f(z) =2 — ¥z et a = +oo.

IT Produits.

7 Il es>0le=0]¢<0| +00 | -0
m >0 ml 0 ml | 400 | —00
m =0 0 0 0 ? ?
m<0 ml 0 ml | —oo | +00
+00 +00 ? —00 | +00 | =0
—00 —00 ? +00 | —00 | +00
Exercice 2.
Déterminez si possible la limite de f en a.
1
a) f(x)=e"In(z) et a = +00. b) f(z) = ng(vx) et a=0".

c) f(z) = i +e" +2'In(|z]) et a = d) f(z) = (42° — 62)e” et a = —oo.
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III Limites et inverses.

flle£0|£=0]¢=0"|¢=0 | 400 | —00

-~

+00 —00 0 0

=
=

IV  Quotients et limites.

En combinant inverse et produit nous obtenons de nouveaux résultats sur les
limites de fonctions.

; Il es>0]e=0"]¢=0|t<0]| +o00 | —0
m >0 % +00 —00 % 0 0
m=0 0 ? ? 0 0 0
m<0 % —00 +00 % 0 0
+00 +00 +00 —00 —00 ? ?
—00 —00 —00 +00 +00 ? ?
Exercice 3.
Déterminez si possible la limite de f en a.

1 1 4z + 1

a) f(x)—e—x+meta—+oo. b) f(l‘)—x_2 et a = 2.
2

c) f(z)= - et a=—o0o.

V Polyndémes et fractions rationnelles.

Dans des expressions polynomiales la factorisation par le monéme dominant
permet de lever les indéterminations en +00.

Proposition 1 - Fonctions polynomiales.

-2-
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Soient :
. neN",
. (ag,...,a,) € R"™ avec a,, # 0.

La fonction polynomiale = — a,2" +- - - +a¢ admet une limite en oo et celle-ci
est la méme que celle de a,z" en +oo.

Exercice 4.
Soit f la fonction définie sur Zy = R\ {—i} par

2z + 3
UC

1. Déterminez les limites de f aux bornes de son ensemble de définition.

2. (Pour ceux qui connaissent la dérivation.) Construisez le tableau de varia-
tion de f.

Exercice 5.
Soit f une fonction polynomiale de degré 3. Etudiez les limites de f a l'infini.

Corollaire 1 - Fonctions rationnelles.

Soient :

. neN",

. (ag,...,a,) € R" avec a,, # 0.
. m € N¥,

. (bg,...,b,) € R™ avec b, # 0.

ana:n+'~+a0
bm$m+"'+b(]

n

La fonction rationnelle z — admet une limite en +o00 et celle-

n

ci est la méme que celle de - en 00,
byx
apz” + -+ ag anx”
™ + + -+ + by z—too byx™’
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Exercice 6.
Déterminez les limites en +00 et —oo de la fonction f dans les cas suivants.

a)f:xH—2x7+4m3+x. b)f:xHx3+4x2—x4.

2x4—3x3+x2+m+1 d) f H2x3+10x2+x
. e —

43 + 22 + 7 2 +1
7x32—13x17+x+2 £ f 22° — 2> + 2°
. e —
32+ +7 . 2t + 2t + 27

c) frxm

e) fixzw

VI Exercices.

Exercice 7.
Déterminez les limites suivantes.

a) lim 3ze” +2e” — 1. b) lim 1- o’z — 26"
Tr——00 r——00
. 4e” . e’
C) x1—1>IPoo2_T' d) x1—1>r-flool+2_g;2.
4 x xT
e) lim 1+ —. £ lim Y2
z—+00 \/5 z—+o00 T
.o . 5-3z
g) zl—1>I-Poo F h) II—{E—HOO e’
i) lim (5z —1)e". j)  lim (x2 + 2z +3)e”.
T—+00 T+00
k) lim 3z —e". 1) lim 32” - 26",
T—+00 T—+00
m) lim 2 — ze”. n) lim (e” —z)e”.
r—+00 T—+00
In(x) I -4
)L b=
x
In(z) +e

4
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Exercice 8.
Déterminez si possible la limite de f en a.
a) f(z)=ceta=+oo. b)f(x)=g%2+ z et a = +00.
c) f(:z:)=x—12+ z et a = 0. d) f(x)=e" +2z et a = —oo0.
e) f(:c)—meta——oo. f) f(z)=2" —4x” — 152+ 100 et a =
+090.
) f(2) L eta=+o0. h) f(z)=e"+aeta=—oo
T)=—F——5——c¢€ta= . r)=¢e +zx a = —00.
& -3 — 22 +12
i) f(z) =" +2° et a = +00. i) f(z) = (zyz+1)(xz —2) et a =
+00.
k) f(z) = VT +2° et a = +00. 1) f(x)=%(1+x2) et a = +00.
_ Jz+2 _ _ 1 —
m)f(x)—Teta—+00. n) f(x)—meta—&
2
- +1 N
0) f(;zc)—x_2 et a =2. p) f(m)—Qx—_4eta—2.
2 1 e’
q) f(.’l?)——meta—g. I‘) f(x)—ﬁeta—o.
2 3
z-+1 g =4l
= t a=3. t =—————¢eta=-1.
5) f(z) xQ—Qea ) f(z) x2+3x+2ea
2 2
x" —2x -1 20" —x—1
u) f(x)=—x3—_88ta=2. V) f(x)=Teta=iOO.
3 2 2
—x” +4z" +5 20" —x +1
W) f(.’E)=x3—+86ta=iOO. X) f(il’): metCL:iOO.
(42 — 3)(2* + 1) P rz-2
y) f(.’E) = T et a = Z) f(l’) = W et a = —2.
+oo.
Exercice 9.
Dressez le tableau de variation et représenter graphiquement la fonction f : x —
1 1
L (14 1),
1+ az
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